

## #ПомогуНайтиСолдата

**Автор:** Галлмова Римма Фанилевна

**Соавтор:** Галлямов Ким Евгеньевич

### **Описание.**

Моя мама всегда мечтала найти могилу своего дяди без вести пропавшего на войне. Увидеть ее.

Когда я узнала, что существуют электронные архивы, позволяющие найти сведения о солдате, то воспользовалась ими. Нашла и могилу, и фото, и людей, которые до сих пор о ней заботятся.

Мама плакала.

Как оказалось, искать даже на автоматизированном портале непросто. Нужно иметь упорство, быть очень внимательным, дотошным, сопоставлять факты, искать соответствия в других источниках, не опускать руки и не сдаваться. Вместо одного деда я нашла трех. Ко мне стали обращаться знакомые за помощью.

И я поняла, что людям очень нужна моя работа, мои способности. Что нужно помочь им в сохранении памяти, чтобы в каждой семье было о чем и о ком рассказать потомкам.

Я создала пост ВКонтакте под хештегом #помогунайтисолдата и уже в первые два дня приняла 6 заявок от родственников участников ВОВ о поиске информации.

Кто-то искал фото, кто-то награды, кто-то описание подвига, кто-то "хоть чтонибудь".

Так появился этот проект.

Теперь и в нашей семье уже не один, а три штендера Бессмертного полка.

Я принимаю заявки от всех независимо от места жительства. Ведь интернет - он везде.

Вижу, что моя помощь очень востребована. И не только у родственников. В процессе поиска я поняла, что души без вести пропавших хотят, чтобы их нашли. Ведь пока их помнят - они живы.

Что мне то от этого?

Я вижу результаты своей работы - материальное воплощение в виде листка с описанием судьбы. Получаю множество исторических знаний. Проживаю жизни людей, которых ищу.

И получаю возможность стать частью чей-то семейной истории...

Это лучшая награда для меня!

### **Цель**

Помочь родственникам участников ВОВ собрать информацию (по запросу) об их судьбе с помощью портала "Память народа", " Подвиг народа", ОБД "Мемориал"и др.

**Результаты:**

В период с 1 по 9 мая выполнено 10 заявок от родственников по сбору информации.

**Основной регион:** Республика Татарстан

**Охват по регионам:** Вся Россия

**Проект в соцсетях:** <https://vk.com/public194975034>

**Видео о проекте:** [https://www.youtube.com/watch?v=OYzZ\\_F8FQ60](https://www.youtube.com/watch?v=OYzZ_F8FQ60)

**Количество волонтеров:** 2

**Актуальность и новизна:**

Не все умеют пользоваться поисковыми системами и имеют опыт сбора, анализа и обобщения информации. У некоторых нет способностей. У других - времени. У третьих - хорошего компьютера или интернета. Поэтому люди нуждаются в помощи волонтера. Если семья хочет найти своего солдата - то нужно поддержать ее в этом.

Поиск информации о солдатах ВОВ по запросу родственников волонтерами в поисковых системах и электронных архивах - не нова. Раньше волонтеры организовывали стенды и работали в торговых центрах.

Но мне кажется, что такая работа не может быть достаточно тщательной. Ведь на сбор информации об одном солдате у волонтера уходит от 1 дня, а время как правило ограничено временными возможностями заявителя, режимом работы ТЦ или самого волонтера.

Принимая заявки онлайн и работая дома ,волонтер может уделять поиску гораздо больше внимания, а значит найти как можно больше информации.

Этот проект открывает возможности и для людей с ограниченными возможностями здоровья: как волонтерам, так и заявителям.

Вот такой вот надомный вид волонтерства.

**Мультипликативность:**

Каждый человек имеющий компьютер и выход в интернет может принять участие в проекте. В любое время из любой точки земного шара.

**Социальный эффект:**

воспитание патриотизма, толерантности, сохранение семейных традиций.